
1. 두 자연수 A, B 의 최대공약수가 5이고,
A
B
=

7

8
일 때, 두 자연수 A, B

의 최소공배수는?

① 280 ② 350 ③ 420 ④ 490 ⑤ 560

A 와 B 의 최대공약수가 5 이고
A
B
=

7

8
이므로, A = 35 = 5× 7,

B = 40 = 23 × 5 이다.
따라서 A 와 B 의 최소공배수는 23 × 5 × 7 = 280 이다.

해설



2. 다항식 5x2 − x + 6 의 항의 개수를 a, 일차항의 계수를 b, 상수항을 c
라 할 때, a − bc 의 값을 구하여라.

9

a = 3, b = −1, c = 6

∴ 3 − (−1) × 6 = 3 + 6 = 9

해설



3. 수직선 위에서 +
25

4
에 가장 가까운 정수를 a, −16

5
보다 크지 않은 수

중 가장 큰 정수를 b 라 할 때, a − b 의 값은?

① 13 ②
41

4
③

21

2
④ 10 ⑤ 5

+
25

4
= +6.25 이므로 가장 가까운 정수 a = +6

−16
5

= −3.2 보다 크지 않은 수 중 가장 큰 정수 b = −4

∴ a − b = (+6) − (−4) = 10

해설



4. 등식 4 − ax = (a − 3)x 의 해가 없을 때, 상수 a 의 값을 구하여라.

3

2

(3 − 2a)x = −4
3 − 2a = 0

a =
3

2

해설



5. 두 자연수의 곱이 1920 이고, 최대공약수가 16 일 때, 이 두 수의 최소
공배수를 구하여라.

120

두 수 A, B 의 최대공약수를 G, 최소공배수를 L 이라 하면
A × B = L ×G 이므로
1920 = L × 16 이다.
∴ L = 120

해설



6. 다음 보기 중 일차식을 모두 고르면?

㉠ 2x ㉡ x × x + 1

㉢ 3x +
1

2
㉣ −1

x
+

1

2

㉤ 0 · x + 5 = 5 ㉥ 4

㉦
3

4
(x − 1) − x + 1 +

1

4
x ㉧

1

2
x + 8

보기

① ㉠, ㉡, ㉢ ② ㉡, ㉢, ㉤ ③ ㉠, ㉥, ㉧

④ ㉥, ㉦, ㉧ ⑤ ㉠, ㉢, ㉧

㉡ x × x + 1 = x2 + 1 : 이차식

㉣ −1
x
+

1

2
: 분모에 문자가 있는 경우는 다항식이 아니다.

㉤ 0 · x + 5 = 5

㉥ 4

㉦
3

4
(x − 1) − x + 1 +

1

4
x =

Å
3

4
− 1 + 1

4

ã
x − 3

4
+ 1

=
1

4

해설



7. 밑변의 길이가 x , 높이의 길이가 y 인 삼각형의 밑변의 길이를 20%
늘이고 높이를 20% 줄이면 넓이는 어떻게 변화하는가?

① 2% 증가 ② 2% 감소 ③ 4% 증가

④ 4% 감소 ⑤ 변화 없다.

밑변을 x , 높이를 y 라 하면

변경 전 : x × y × 1

2
=

1

2
xy

변경 후 :
6

5
x × 4

5
y × 1

2
=

12

25
xy

처음 넓이보다
1

50
xy 만큼 감소했으므로

1

50
xy

1

2
xy
× 100 = 4(%) 가 감소했다.

해설



8. 120 에 자연수 x 를 곱하여 어떤 자연수의 제곱이 되게 하려고 한다.
다음 중 x 의 값이 될 수 없는 것은?

① 2 × 3 × 5 ② 23 × 3 × 5 ③ 2 × 33 × 5

④ 2 × 3 × 5 × 72 ⑤ 22 × 3 × 5

120 = 23 × 3 × 5 로 소인수분해되므로 소인수 2, 3, 5의 지수가
홀수인 수를 곱한다.
22 × 3 × 5 은 22 을 곱하였으므로 제곱수가 될 수 없다.

해설



9. 두 자연수의 곱이 1280 이고 최소공배수가 160 일 때, 두 수의 최대공
약수를 구하면?

① 6 ② 7 ③ 8 ④ 9 ⑤ 10

두 수 A, B 의 최대공약수를 G, 최소공배수를 L 이라 하면
A × B = L ×G 이므로
1280 = 160 ×G 이다.
∴ G = 8

해설



10. 다음은 각 반의 학생들이 일차식에 대한 설명을 한 것이다. 옳지 않은
설명을 한 학생은?

① 정희 : 일차식은 차수가 1 인 다항식이다.

② 유나 : 단항식은 하나의 항으로만 이루어졌으니 다항식이
아니다.

③ 지아 : 수로만 이루어진 항은 상수항이라고 한다.

④ 다희 : 항에서 문자 앞에 곱해져 있는 수를 계수라고 한다.

⑤ 정은 : 다항식의 차수는 다항식에서 차수가 가장 큰 항의
차수로 결정한다.

②다항식중하나의항으로만이루어진식을단항식이라고한다.

해설



11. 다음 수들을 절댓값이 작은 수부터 차례로 배열했을 때, 다섯 번째로
오는 수는?

0, −2, 10

3
, −9

4
, 4

5
, 3, −1.5

① 0 ② −2 ③ −9
4

④
4

5
⑤ 3

각각의 절댓값을 순서대로 구해 보면

0, 2,
10

3
,
9

4
,
4

5
, 3, 1.5

절댓값이 작은 순서대로 나열해 보면

0,
4

5
, − 1.5, − 2, − 9

4
, 3,

10

3

해설



12. x 에 관한 등식 ax + b = 0 의 해가 없을 조건은?

① a = 0, b = 0 ② a = 0, b , 0 ③ a , 0, b = 0

④ a , 0, b , 0 ⑤ a , 0

ax = −b 에서 해가 없을 조건은 a = 0 , b , 0 이다.

해설



13. 절댓값이 같은 두 수 가 있다. 수직선에서 두 수 사이의 거리가 13 일
때, 두 수 중 작은 수는?

−13
2

절댓값이 같은 두수는 +a, − a 라고 할 수 있다. 두 수사이의

거리는 a − (−a) = a + a = 2a 이므로 2a = 13, a =
13

2
이다.

따라서 작은 수는 −13
2

이다.

해설



14. 다항식 ax2 − 3x + 7 − 6x2 + 5x + 1 을 간단히 하였을 때, x 에 관한
일차식이 되도록 하는 상수 a 의 값은?

① 6 ② 3 ③ 1 ④ −3 ⑤ −6

ax2 − 3x + 7 − 6x2 + 5x + 1

= ax2 − 6x2 − 3x + 5x + 7 + 1

= (a − 6)x2 + 2x + 8

일차식이 되려면 x2 의 계수가 0이어야 하므로
a − 6 = 0, a = 6

해설



15. 기온이 x °C 일 때, 소리의 속도(y) 는 y = 320 + 0.6x(m/s) 이다.
기온이 20 °C 일 때, 소리의 속도는?

① 330(m/s) ② 331(m/s) ③ 332(m/s)

④ 333(m/s) ⑤ 334(m/s)

기온이 x °C 일 때 소리의 속도(y)는
y = 320 + 0.6x(m/s) 이므로,
기온이 20 °C 일 때, 소리의 속도는
y = 320 + 0.6x = 320 + 0.6 × 20 = 320 + 12 = 332(m/s)

해설


